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ACTA No. 094
SESION ORDINARIA

En el Municipio de Yumbo – Valle del Cauca, siendo a las 8:25 horas, del veinte y cuatro (24) de
junio de dos mil catorce (2014) – se reunió el Concejo Municipal de Yumbo – Valle del Cauca –
para realizar junta ordinaria del segundo periodo del año 2014. La presidio el Concejal JORGE
ELIECER VALENCIA MONTENEGRO. . La Secretaria General la Sra. GUILLERMINA BECERRA
CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA,
para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales:

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO
2) CARDONA SEPULVEDA ANCIZAR
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO
4) GUEVARA SANCHEZ ADOLFO
5) KARDUSS VALOYES GABRIEL
6) NIETO ZARATE SOLANYEL
7) PARRA ZULUAGA DIEGO
8) POLANCO BARRIENTOS ARMANDO ALIRIO
9) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER
10) SANCHEZ VALDES WILLIAM
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO
12) URIBE LOZANO OSCAR ENRIQUE
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER
14) VASQUEZ HUMBERTO
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba
preestablecido así:

1.- Llamada a lista
2.- Himno oficial de la República de Colombia
3.- lectura y aprobación del acta No 093 del 21 de junio de 2014.
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión
5.- Proposiciones
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios
7.- Himno oficial del Municipio de Yumbo

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo:

1.- Llamada a lista, punto evacuado.
2.- Himno oficial de la república de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional.
3.- lectura y aprobación del acta No 093 del 21 de junio de 2014. Leída y puesta en

consideración es aprobada.
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión. No hay sobre la

mesa.
5.- Proposiciones. Si hay sobre la mesa. Proponente todos los Concejales asunto:

convocatoria elección mesa directiva periodo comprendido entre el día 1 de julio al 31 de
diciembre del año 2014 para el día sábado 28 de junio de 2014. Leída y puesta en
consideración es aprobada.

6.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa.
Comunicaciones, No hay sobre la mesa. Varios, no hay ciudadanos inscritos.  Tiene el
uso de la palabra el Concejal Carlos Villa y dice: el sábado salió un titular en el país que
habla del oro azul, el tema del agua, no veo como esa preocupación frente a la
problemática que se nos va a presentar con el agua, quienes conocen la parte de San José
no hay agua, lo que veo es la tranquilidad de la instituciones que les toca enfrentar el
problema cuando lleguen  los reclamos de la comunidad, la población de la zona de ladera
se ha crecido más de lo que pensábamos, el río Yumbo ha venido en decadencia con
menos agua, es la fuente hídrica de la ESPY, la tranquilidad de la comunidad se va a
acabar cuando no haya agua, por eso digo a los Concejales y mesa directiva, la señora de
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la ESPY está en vacaciones, antes era la secretaria general la encargada de servicios
públicos, sería bueno que nos sentáramos con la persona a mirar a ver que van a hacer
porque nos estamos quedando cortos en tomar las precauciones necesarias sobre el agua,
también de la vereda San Jose, un padre de familia me decía que iba a retirar el hijo de
montañitas y yo le pregunté porque y él me contestó debido a que la señora rectora del
colegio de montañitas estaba llevando estudiantes de Yumbo para allá, hay que verificar
esa información, entonces él decía es que mis hijos por aquí son sanos y han llegado un
poco de muchachos que deberían estudiar en Yumbo, con piercing en el ombligo y las
orejas y una cantidad de resabios que nuestros hijos no conocen y nos van a contaminar
nuestras familias a través de nuestros hijos, le decía el Concejal Jorge Valencia que le
preguntara la Secretaría de educación para través de ella llamar a la rectora del colegio, yo
llamo al padre de familia que me dijo, porque tienen que llevar estudiantes de aquí de
Yumbo para montañitas, en un bus que va, dice el Concejal Diego Parra que los de Santa
Inés y Montañitas y el Chocho se están yendo a estudiar a la cumbre porque es mejor,
entonces hay que ponerle cuidado esta situación, entonces miremos  a ver qué está
pasando en el colegio de montañitas, por eso le pedí comedidamente al Presidente del
Concejo que en nombre de la corporación dialogue con la Secretaría de Educación para
darnos cuenta si es cierto o no lo que están aseverando los padres de familia, por lo demás
esperar que hoy después del partido de Colombia y que ganemos como debemos ganar la
gente y los muchachos no hagan lo que han venido haciendo de convertir una celebración
que debe ser símbolo de alegría y no en un caos de orden público. Tiene el uso de la
palabra el Concejal Adolfo Guevara y dice:  escuchando al Concejal Carlos Villa me hizo
recordar que aquí hicimos una petición formal a la CVC en el sentido de solicitarle los
aforos de  cada una de las administradoras de agua, a su vez que enviar información de
cuantos usuarios que tiene cada una de estas juntas administradoras debido a que la
denuncia que se está haciendo en diferentes corregimientos es que los autos de
concesión de aguas que se le entregaron a cada una de estas juntas son autos que han
sido vulnerados por partes de estas entidades debido a que en las concesiones de agua
cada una de estas juntas se le entrega un aforo pero este aforo con el incremento de la
población y la falta de control urbanístico ha generado que esas concesiones en estos
momentos no obedezcan a la realidad en ese aspecto escuchando al Concejal se le estaba
solicitando a la CVC que nos hiciera llegar esta información, no sé si esta información a
llegado también se le solicito a la Secretaría de Salud que nos hiciera llegar esta
información, esto con el objetivo de solicitar que se lleve a cabo por parte de cada una de
estas juntas de aguas que ha vulnerado la concesión de agua que le ha entregado la CVC
el congelamiento de más matrículas de agua, miren ustedes honorables Concejales como
en el sector rural se siguen construyendo casas cuando sabemos nosotros que ya no
alcanza ese líquido vital, como en el caso del corregimiento el Pedregal donde la crisis del
suministro del agua está generando una confrontación entre los diferentes habitantes, me
parece que esta información que solicitamos a los insumos para qué esta corporación le
solicite a la Secretaría General o de servicios públicos llevar a cabo un acto administrativo
exigiendo el congelamiento de matrículas de agua pero también diferentes acciones de
racionalización del uso del agua, eso nos va a permitir al menos explicar a la gente las
diferentes actuaciones que ha tenido esta corporación con lo que se avecina con la
alteración del orden público, vemos nosotros como el 25 o 30% de usuarios del municipio
de Yumbo y de la ESPY dependen del río Yumbo y vemos como el río Yumbo va
disminuyendo en cantidad y calidad su líquido vital, quiero reiterar señor Presidente a
través de la Secretaría General nuevamente esa petición, donde le estamos solicitando
tanto a la CVC , la Secretaría de Salud nos haga llegar la información correspondiente,
cuántas juntas administradoras del acueducto existen en el sector, tanto rural como urbano
marginal, cuáles son sus concesiones de acuerdo a la resoluciones expedidas por la CVC
a cada una de ellas, tercero cuál es el número de usuarios que tiene cada una de ellas,
cuarto con relación al número de usuarios de acuerdo a la resolución de concesión y la que
en estos momentos es realmente de cada una de ellas, esto nos va a permitir  que de ahí
salgan los elementos que nos va a sustentar tomar las medidas del congelamiento de
estas matrículas de agua y por lo tanto la expedición de varios requisitos para el uso
racional del mismo,  estamos esperando cuando van a venir los responsables del convenio
que realizó el municipio de Yumbo, Consorcio Yumbo para que nos digan definitivamente
que ha sucedido con ese estudio. El Concejal Carlos Villa dice: fueron 1700 millones el
estudio que se programó con el fin de que se mirara la posibilidad de construir la PTA en el
municipio de Yumbo, pero lo cierto es que esa empresa que estaba haciendo el estudio,
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para que la comunidad entienda salió chichipata porque no fueron capas, nos mintieron
aquí porque dijeron que el 30 de abril nos traían los resultados y tal parece que no tenía la
capacidad para realizar este estudio pero si tenía la capacidad para venir a mentirnos aquí.
Continúa con la palabra el Concejal Adolfo Guevara y dice: frente a esa situación aquí
estamos esperando nosotros que venga el representante legal de ese consorcio para que
nos exprese efectivamente cuál ha sido los resultados de ese convenio de 1700 millones
de pesos, porque es el que nos va a orientar y decir a nosotros en materia del componente
de acueducto para donde es que vamos. El presidente dice: la gerente de la ESPY llega de
vacaciones el 9 de julio entonces estamos citándola para el 10 de julio para que también
uniendo la respuesta con el Concejal Adolfo Guevara Sánchez y nos vengan a dar toda las
respectivas explicaciones sobre ese contrato que se realizó para este tema del agua
potable, en lo que tiene que ver con la otra situación para que demos trámite señora
secretaria la solicitud del Concejal Adolfo Guevara y nos informe secretaria si ha habido
respuesta de parte de salud y CVC al respecto, la secretaria informa que la solicitud a la
CVC se realizó el año pasado y nunca hubo respuesta. El Concejal Adolfo Guevara dice:
Presidente para que se me dé copia del oficio que se envió a la CVC para que podamos
generar las acciones judiciales correspondientes, porque tenemos que hacernos respetar.
El presidente dice: secretaria para que le dé copia del oficio s que se envió a la CVC, de
igual forma reiterar la solicitud con copia a los entes de control para que tengan
información al respecto de que es la segunda solicitud que hace el honorable Concejo
municipal,  hay un tema recurrente que hemos tenido aquí tiene que ver con el puesto de
salud del sector de la comuna uno, hemos apropiado los recursos durante dos vigencias y
está ahora no ha habido una respuesta efectiva de parte de la Secretaría de salud, voy a
solicitar señora Secretaría que por favor nos indique la Secretaría de salud que se está
haciendo al respecto y que nos dé un informe contundente sobre el resultado del mismo, si
en efecto se va a construir ese puesto de salud que requiere la comunidad de la comuna
número uno. El Concejal William Sánchez solicita un receso el cual es concedido por el
presidente. Una vez terminado el receso se continúa con el orden del día existiendo el
quórum reglamentario. Solicita el uso la palabra el Concejal Gabriel Karduss y dice: para
solicitarle señor Presidente y Secretaría del Concejo que se presentaron la semana pasada
las renuncias a los cargos de la mesa directiva, fueron leídas pero no aceptadas, entonces
yo solicito señor Presidente de que ponga en consideración esas renuncias. El presidente
dice: de acuerdo a la solicito que está haciendo el Concejal Gabriel Karduss, pongo en
consideración la renuncia es del presidente, primer vicepresidente y segundo
vicepresidente elegidos para el periodo constitucional desde el 1 de enero hasta el 31 de
diciembre de 2014. La secretaria informa que es aprobado.

7.- Himno oficial al Municipio de Yumbo.- Se ordena la emisión de las notas del Himno al
Municipio de Yumbo, siendo las 09:15 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar
la sesión, no sin antes haber citado para el día 25 de junio  del 2014, a partir de las 08:00
horas.

JORGE E. VALENCIA MONTENEGRO GUILLERMINA BECERRA CAICEDO
Presidente Secretaria General


